
Игра № 2
«Путешествие 

в страну знаний»



Вопросы
• Естествознание

• Русский язык

• Математика

• Игры на смекалку
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Чем похожи шуба и снег?
(8 баллов).

Ответ:Ответ: Содержанием воздуха



Ничего не было 
бы слышно 

Что случилось бы, если бы 
воздух на обладал свойством 
проводить звуковые сигналы?

( 4 балла.)

Ответ:Ответ:



Как образуется песок?
(5 баллов.)

Ответ
:

Разрушаются горные породы



О какой природной зоне идет речь в 
данном отрывке: «Январь, 12 часов 
дня. Солнце спрятано за горизонт. 

Снежную равнину освещает только 
тусклый свет звезд. Местность 

кажется безжизненной».
(8 баллов.)

Ответ: Ледяная зона



Каково происхождение 
торфа и каменного угля?

(10 баллов.)

Ответ: Залежи древних 
останков растений



Кто трижды родится, 
прежде чем стать 

взрослым?
(5 баллов)

Ответ: Бабочка



О каком дереве сказано –
«Никто не пугает, а вся 

дрожит?»
(6 баллов.)

Ответ: Осина



У какой птицы самый 
длинный язык?

(12 баллов.)

Ответ: У дятла до 15 см



 О какой природной зоне идет речь в 
данном отрывке: «Жара, зной, к 
середине дня все замирает. По 

разному спасаются от палящего 
солнца обитатели. Многие из них ведут 

ночной образ жизни?».(5 баллов.)

Ответ: Пустыня



Мальчик заменил каждую букву 
своего имени порядковым 

номером этой буквы в русском 
алфавите, получилось 510141. 

Напиши имя мальчика.
(6 баллов.)

Ответ: Дима



Найди противоположное по 
смыслу выражение:
(За каждое выражение 1 балл.)
1. Лясы точить.
2. Держать ухо востро.
3. Сидеть, сложа руки.
4. От рук отбился.
5. Во всю Ивановскую кричать.
6. На чужой шее сидеть.

Ответ:

1. Не покладая рук.
2. Держать язык за зубами.
3. Воды в рот набрать.
4. Ворон считать.
5. Своим горбом жить.
6. Держать в ежовых рукавицах. 

1 - 2
2 - 4
3 - 1
4 - 6
5 - 3
6 - 5



Ее заваривают, затевая 
неприятное, хлопотное дело, а 

потом расхлебывают, распутывая 
это дело; ее «просит» дырявая 

обувь; она в голове у путаников. 
Что это?

(6 баллов.)                          

Ответ: Каша



Напиши  названия пяти дней, 
расположенных подряд, но так, 

чтобы в их названиях не 
встретилась буква «И».

(8 баллов.)

Ответ: Позавчера, вчера, 
сегодня, завтра, 
послезавтра.



Подбери и запиши слова с противоположным 
значением:  ( 10 баллов.)
1. Дружить –
2. Недостаток –
3. Уважать - 

Ответ:
1. Враждовать.
2. Достоинство.
3. Презирать.



Выдели корни в данных словах:
(10 баллов)

Отвари – отвори;
Спеши – спиши;

Полоскать – поласкать.

Отвари – отвори;
Спеши – спиши;

Полоскать – 
поласкать.

Ответ:



Назови слова с одинаковым 
окончанием в каждом ряду:

(6 балов.)
1) домов, столов, коров, ковров.

2) ножей, батарей, шей, ужей.

1. домов, столов, ковров.
2. ножей, ушей.

Ответ:



Между первым и вторым словом 
существует определенная связь. 

Найди такую же связь между третьим 
словом и одним из предложенных в 

скобке. (2 балла).
1. Пароход – пристань = поезд – 
(депо, вокзал, рельсы, шпалы, 

станция).

Ответ:    Вокзал



Нога – костыль = глаза – 
(зрение, очки, слезы, веки, 

ресницы.)

Ответ: Очки



Игла- острие = бритва – 
(сталь, металл, лезвие, 

резать, рукоятка.)

Ответ: Лезвие



Музыка – оркестр = пение – 
(хор, солист, сцена, певец, 

концерт.)

Ответ: Хор



Гора – пещера = дерево 
–(корень, дупло, крона, ствол, 

листья.)

Ответ: Дупло



Болезнь – лечение = поломка – 
(мастер, ремонт, деталь, смазка, 

машина.)

РемонтОтвет:



Колумб – путешественник;
землетрясение – 

(первооткрыватель, образование 
гор, извержение, жертвы, 

природное явление.

Ответ: Природное 
явление



Папоротник – спора = сосна – 
(шишка, иголка, растение, 

семя, ель.)

Ответ Шишка



Числительное – количество = 
глагол (действие, причастие, 
часть речи, спрягать, идти).

Ответ: Действие



Север – юг = осадки (пустыня, 
полюс, дождь, засуха, климат.)

ДождьОтвет:



Бежать – стоять = кричать – (молчать, 
шептать, шуметь, звать, говорить.)

Ответ: Молчать



 Вставь нужное слово в поговорку: 
(по 2 балла.)
1. …дороже денег.
2. Не плюй в …, пригодится воды напиться.
3. А… просто открывался.
4. Слышал …, да не знает, где он.
5. Береги… смолоду.

1. уговор
2. колодец
3. ларчик.
4. звон.
5. честь.Ответ:



По двору гуляют козы и гуси. 
Известно, что всего у них 8 голов и 26 
ног. Сколько гусей гуляет по двору?

(15 баллов.)

Коз было – 5, 
а гусей – 3.Ответ:



Пять землекопов за пять часов 
выкапывают 5м канавы. Сколько 

землекопов смогут за 100ч 
выкопать 100м канавы?

(12 баллов.)

5 землекоповОтвет:



Миша задал своей сестре такую задачу: «В 
прошлом году в нашей школе училось на 25 
девочек больше, чем мальчиков. В начале 

этого года в школу приняли 80 мальчиков и 
65 девочек. Кого больше в нашей школе – 

девочек или мальчиков, и на сколько?
(15 баллов.)

Девочек больше на 10Ответ:



Карлсон, Чебурашка и Винни-Пух 
участвовали в конкурсе 

сладкоежек. Карлсон не занял 2-го 
места, В-П не занял ни 1-го. Ни 2-го 

места. Какое место заняли 
Карлсон? Винни-Пух? Чебурашка?

(15 баллов.)

Карлсон – 1 место,
Винни-Пух – 2 место,
Чебурашка – 3 место.

Ответ:



Решите уравнение:
12 : Х = 7 – Х
(10 баллов.)

Ответ: Х = 3



Если Марина на 2 года старше 
Веры, а Вера на 3 года старше 

Оли, то кто моложе: Марина 
или Оля?

Ответ: Оля



У брата и сестры вместе было 8 
конфет. Когда сестра отдала брату 
2 конфеты, то конфет у них стало 
поровну. Сколько конфет было у 

брата и сестры было 
первоначально? (15 баллов.)

Ответ: У брата -2, 
У сестры – 6.



Если отсчитать подряд 9 чисел, начиная с 2, 
через одно, последнее число разделить на 3 
и прибавить 2, то можно узнать, сколько лет 

Васе.

Ответ: 8 лет                 



Когда Сашу спросили, сколько ему лет, 
он подумали сказал: «Я втрое моложе 

папы, но зато и втрое старше брата 
Сережи». А Сережа прибежал и 

объявил, что папа старше его на 40 
лет. Сколько лет Саше?

(15 баллов.)

Ответ:
Папе – 45 лет,
 Саше – 15 лет,

   Сереже – 5 лет.



Из букв слова транспорт 
составьте как можно 
больше новых слов.

(6 баллов.)

Ответ:
Спорт, торт, рот, нос, 

спор, трос, сорт, порт, 
сор, рост, тост, пост, наст, 

ор, тон, нота, тропа…



Сколько квадратов 
изображено на 

рисунке? 
(15 баллов.)

Ответ: 30 квадратов



Внук спросил дедушку: «Сколько тебе 
лет?» Дедушка ответил: «Если 

проживу еще половину того, что я 
прожил, да еще один год, то мне будет 

100 лет. Сколько лет дедушке?
 (15 баллов.) 

Ответ: 66 лет



Мама купила конфеты и положила их в 
шкаф. Вова пришел из школы, нашел в 
шкафу конфеты и съел половину. Костя 

пришел вторым из школы и, найдя конфеты, 
съел половину конфет, которые остались 
после Кости. Когда мама взяла вечером 

пакет с конфетами, то очень удивилась: в 
нем оказалась всего одна конфета. Сколько 

конфет купила мама? 
(12 баллов.)

Ответ: 4 конфеты



Три подруги вышли в белом, зеленом и синем 
платьях. Туфли подруг были тоже разного цвета: у 

одной - белые, у другой – синие, у третьей – 
зеленые. Известно, что только у Вали цвет платья и 

туфель совпадают. Ни платье, ни туфли Ани не 
были белыми. Наташа была в зеленых туфлях. 

Определи цвет платья и туфель каждой из подруг.
(15 баллов.)

Ответ: Аня: платье - зеленое, туфли - синие.
Валя: платье – белое, туфли – белые.
Наташа: платье – синие, туфли - зеленые.



Трое друзей учатся в первом, втором и 
третьем классах. Их фамилии-Иванов, 

Петров и Семенов. У самого младшего из 
друзей нет братьев и сестер. Семенов 

учится с сестрой Петрова в одном классе, он 
самый старший из друзей. Назови фамилии 

первоклассника, второклассника и 
третьеклассника. (15 баллов.)

Ответ: Иванов – 1 класс,
Петров – 2 класс,

Семенов – 3 класс.



Три котенка – Касьянка, Том и Плут – 
съели плотвичку, окуня и карася. 
Касьянка - не ел ни плотвичку, ни 
окуня. Том не ел плотвичку. Какую 

рыбку съел каждый котенок?
(15 баллов.)

Ответ: Касьянка съел карася,
Том – окуня,

Плут – плотвичку.



На трех деревьях уселись 36 галок. Когда с 
первого дерева перелетели на второе 6 

галок, а со второго перелетели на третье 4 
галки, то на всех трех деревьях галок 

оказалось поровну. Сколько галок 
первоначально сидело на каждом дереве?

(10 баллов.)

Ответ: 1 дерево – 18 галок, 
2 дерево – 10 галок,
3 дерево – 8 галок.



Прилетели галки и стали садиться 
на палки. Если на каждую палку сядет 

по галке, не хватит одной палки, а если 
на палку сядет по одной галки, то одна 
палка останется лишне. Сколько было 

палок и сколько галок?
(8 баллов.)

Ответ: 3 палки,
4 галки.



Конец
Выполнила: воспитатель ГПД

Юдина Н.Н.


